



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 12 марта 2021 года

№ 9 (19005)

Идёт боевая учёба

В соответствии с предназначением

По словам старшего офицера отделения боевой подготовки армейского корпуса майора Романа Петрякова, зимний период обучения в соединении начался традиционно с одиночной подготовки, которая была завершена в декабре прошлого года. С началом нового года в подразделениях смешанного состава - где есть солдаты, проходящие службу по призыву, стартовало слаживание отделений, расчётов, экипажей боевых машин, затем военнослужащие перешли к выполнению задач в составе взводов, а к концу текущего месяца мотострелки будут готовы действовать в составе рот и батальонов.

В подразделениях же, полностью укомплектованных военнослужащими, проходящими службу по контракту, процесс боевой учёбы несколько другой. Он разделён на тематические модули: в декабре 2020 года проведена одиночная подготовка, то есть цикл занятий по основным предметам обучения в индивидуальном порядке. В январе 2021 года - "Марш" и "Боевая готовность". Первый, как логично предположить из названия, подразумевает марш-бросок, а второй включает в себя мероприятия приведения в высшие степени боевой готовности.

В феврале выполнены задачи модуля "Оборона" - основополагающего в зимнем периоде обучения для "контрактников". В течение него военнослужащие совершенствуют свои действия, касающиеся оборонительной тематики, в составе отделения, взвода, роты, батальона.

Летом основной упор будет нацелен на наступательные действия, - поясняет майор Роман Петряков. - Зимний период завершится для кого-то ротными тактико-специальными учениями, для кого-то батальонными тактическими учениями, для иных

ПОЛЯРНАЯ ПЕХОТА ГОТОВА КО ВСЕМУ

В распоряжении специалистов армейского корпуса Северного флота самая совершенная учебно-материальная база, которая развивается непрерывно



Северный флот уже сложно представить без его береговых составляющих, одной из которых является общевойсковое соединение - армейский корпус. Его военнослужащие - подлинники защитники арктических рубежей нашей необъятной Родины, круглый год улучшают свои навыки, доводят до совершенства боевую выучку для того, чтобы быть готовыми в любую секунду выполнить поставленные задачи. Планы боевой подготовки насыщены мероприятиями разного уровня сложности, начиная от теоретических занятий до участия в стратегических манёврах, проводимых совместно с личным составом других военных округов, видов Вооружённых сил и родов войск.

подразделений батальонными тактико-строевыми занятиями.

В ближайшее время небольшая часть личного состава примет участие в эксперименте под руководством Главкомандующего ВМФ адмирала Николая Евменова, в котором на их плечи ляжет испытание приборов, тех-

ники в климатических условиях Арктики совместно с представителями промышленных предприятий-изготовителей.

На конец марта спланировано проведение поканового занятия под руководством командира армейского корпуса генерал-лейтенанта Дмитрия Краева по

подготовке и проведению тактического учения с батальонной тактической группой (БТГ) отдельной Печенгской мотострелковой бригады, в котором, помимо командиров подразделений, будут принимать участие все начальники родов войск и служб соединения.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ФЛОТА БУДЕТ ПРОДОЛЖЕНА

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу прошло селективное совещание с руководящим составом Вооружённых сил.

Начиная работу, глава военного ведомства рассказал о ситуации с новой коронавирусной инфекцией в Вооружённых силах.

Благодаря своевременным мерам нам удалось стабилизировать санитарно-эпидемиологическую ситуацию, обстановка в целом в войсках, значительно снизить число заболевших COVID-19. За последние четыре месяца количество выявленных случаев существенно превышает число инфицированных, тех, у кого выявлена новая коронавирусная инфекция, - сообщил министр обороны.

По информации генерала армии Сергея Шойгу, сейчас в военно-медицинских организациях на стационарном лечении

находится менее 400 военнослужащих. Все медицинские учреждения Министерства обороны работают в обычном режиме. Продолжается плановая вакцинация личного состава. На сегодняшний день привито более 360 тысяч военнослужащих.

Отдельно хочу остановиться на образовательных организациях Министерства обороны. Положение дел, связанное с заболеваемостью ковидом, там удовлетворительное. Инфицировано всего шесть курсантов и один слушатель, - сообщил глава военного ведомства. - Обучение проводится в очном формате, в том числе по программам дополнительного профессионального образования.

2 стр.

ВАКЦИНАЦИЯ ИДЁТ ПО ПЛАНУ

Около 50% военнослужащих Северного флота вакцинировались от новой коронавирусной инфекции препаратом Гам-КОВИД-Вак.

В соответствии с утверждённым графиком практически полностью реализована очередная партия вакцины, которая была распределена между участниками мероприятий, связанных с подготовкой и проведением парада Победы и военно-морского парада, а также военнослужащими и гражданскими специалистами, убывающими в дальние морские походы.

На Северном флоте продолжается вакцинация гражданского персонала и начата вакцинация членов семей военнослужащих.

Ранее на Северном флоте были привиты специалисты органов

военного управления, моряки атомных подводных лодок, надводных кораблей и судов обеспечения, военные и гражданские медики, находящиеся на передовой борьбы с коронавирусной инфекцией, а также военнослужащие, несущие боевое дежурство и проходящие службу в управлении и соединениях армейского корпуса и морской пехоты Северного флота.

При проведении вакцинации случаев осложнений или непереносимости препарата выявлено не было.

Соб. инф.

Северанка

Женщины-медики изо дня в день выполняют сложные задачи, от которых зависит судьба, а порою и жизнь человека. Их труд во все времена был и остаётся востребованным. В адрес женщин в белых халатах постоянно звучат слова признательности от благодарных пациентов.

СЛОВА ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ

звучали в адрес женщин-медиков

Не зря в военно-морском клиническом госпитале МО РФ накануне 8 Марта - Международного женского дня чествовали женщин, стоящих на страже здоровья личного состава флота.

За длительную и безупречную работу, высокий профессионализм, добросовестное выполнение служебных обязанностей, большой личный вклад в дело избавления от недугов военнослужащих и членов их семей было поощрено более полусотни женщин, которые служат и работают в военных медицинских учреждениях. Двадцать пять из них были отмечены за вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией. Тринадцать сотрудниц военно-морского клинического госпиталя награждены медалью Министерства обороны России "За трудовую доблесть", пятеро - почётной грамотой командующего Северным флотом, остальные удостоились грамоты начальника медицинской службы Северного флота.

В числе награждённых и медицинская сестра центра анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии военно-морского клинического госпиталя младший сержант Анна Оленина. У неё немало обязанностей. Помимо выполнения функций медсестры-анестезиста на своём рабочем месте, Анна Николаевна заступает в наряд по госпиталю, осу-



ществляет эвакуацию больных практически из всех гарнизонов флота. Приходилось ей бывать и на архипелаге Новая Земля.

- Я туда уже три раза за большими летала, - говорит младший сержант Оленина. - Помню, однажды забирали оттуда женщину с большой кровопотерей. С Татьяной Вениаминовной Паниной, в то время подполковником медицинской службы, моим непосредственным начальником, мы прямо в полёте вливали пострадавшей кровь. В Архангельске передали большую бригаде скорой помощи уже с немного порозовевшими щеками. Всё! Мы спасли её! Такое удовлетворение было на душе, что словами не передать.

2 стр.

Пресс-клуб

С каким противником мы имеем дело в эпоху гибридных войн? Кто и с какой целью обрушивает на нас информационные ковровые бомбардировки и как выработать иммунитет к ним? Есть ли возможность уберечь молодых от губительных забегов на "минные поля"? Об этом и многом другом в открытом интервью "Красной звезде" размышляет известный политолог генеральный директор Центра политической информации Алексей МУХИН.

ПОД ПРИЦЕЛОМ - ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ИММУНИТЕТ

Как противостоять информационным вирусам с Запада?

Армия - по-прежнему опора и надежда

- Алексей Алексеевич, на закате СССР вам довелось два года отслужить солдатом, так что об армейской службе вы знаете не понаслышке. Прошло 30 лет. Естественно, всё изменилось. Вот и армия наша благодаря усилиям нынешнего руководства Вооружённых сил во многом стала другой. Что вы думаете о современной Российской армии? Такой вот взгляд со сторон...

- Всё-таки не совсем со стороны. Мы активно взаимодействуем на экспертном уровне с Генеральным штабом, Министерством обороны в целом. Представители Центра политической информации стараются на многое взглянуть своими глазами, чтобы наша оценка была основана на предметном анализе ситуации. Например, не так давно в составе экспертного пула я побывал в Сирии. Посмотрел, как действуют там наши военнослужащие. Так что определённое

представление о нашей армии я всё-таки имею и могу судить о ней не только со стороны. К тому же моё армейское прошлое действительно даёт определённый базис для того, чтобы сравнить то, что было тогда, с тем, что происходит сейчас.

В целом мои впечатления о современной армии очень хорошие. В Сирии я даже поймал себя на мысли, что сам бы послужил в составе нашего воинского контингента. Несмотря на вооружённый конфликт в регионе, его отдалённость от России, непростые климатические условия, условия службы у наших солдат и офицеров весьма приличные. Как и достигнутый ими результат.

В этой связи я должен констатировать, что модернизация наших Вооружённых сил, которая началась в 2012 году, подходит к своему логическому завершению. И модернизация эта создала принципиально иную по своему качеству армию. Перегрузив не только материальную и техническую составляющую, но и идеологическую.

6 стр.

Спортивная арена

НЕ В МАГАЗИНЫ, А НА ЛЁД

Женские команды по хоккею с шайбой предпраздничной суете предпочли ледовые баталии

Букеты хрупких нежно-розовых тюльпанов, лежащие рядом с массивными хоккейными перчатками и шлемом, - сочетание, прямо скажем, необычное. Но именно такой натюрморт можно было увидеть на скамейке запасных, когда участницы турнира, приуроченного к 8 Марта, позировали фотографам после матчей на кубок командующего Северным флотом среди женских любительских команд.



Турнир проходил два дня. В нём принимали участие местные "К-21 Амазонки", а также хоккеистки из Северной столицы - "Red rocket", "Гроза-2" и "Сборная Санкт-Петербурга". "Red rocket" уже бывали в Северном море и обыгрывали наших "амазонок" в товарищеских матчах, а затем одержали верх и в игре "Ночной лиги" женского хоккея в Санкт-Петербурге. Из-за того поражения спортсменкам флотской команды в группе "Б" дивизиона Владимира Мышкина удалось занять лишь второе место.

При том, что хоккеистки обеих ледовых дружин вне игровой арены общаются довольно тепло, даже подружески (команды были рады встретиться достойного соперника), спортивное желание получить реванш у "амазонок" осталось. И было бы красиво на этот раз всё-таки обыграть соперниц, причём в матче за первое место. Но жребий распорядился иначе. Турнир проходил по упрощённой схеме: два матча - 6 марта, а на следующий день - победители сражаются за "золото", проигравшие проводят матч за третье место.

В проходившей в первый день встрече "Red rocket" - "Сборная Санкт-Петербурга" безоговорочную победу одержали хоккеистки "Красной ракеты" - 7:1. Но большинство болельщиков всё же ждали выхода местной команды. Игра между "К-21 Амазонки" и "Грозой-2" началась довольно бодро. Не заставила себя долго ждать и первая шайба.

5 стр.



КРЕЩЕНИЕ АРКТИКОЙ

3 стр.



СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД. МЕСЯЧНИК ЗАВЕРШЁН

4 стр.



СИРИЙСКИЕ ГАСТРОЛИ

5 стр.

